



抓龙头壮集群 抓平台扩园区 抓创新促升级

# 通城重点项目建设成主战场



本报讯 通讯员程懿君报道:昨日,笔者在通城县樊牌新城王立工业园看到,1号车间正在完善生产辅助平台,2号车间地坪硬化正在备料,3号车间主体正在砌墙,水塔在搭设脚手架、污水处理厂正在进行生化池捆扎钢筋……

当前,通城县18个重点项目已集中

开工建设,工业项目建设呈现蓬勃火热的态势。预计该县一季度完成工业总产值25.5亿元,同比增长11%,工业增加值增长10%以上,外贸出口达700万美元,同比增长17.9%,净增规模企业1家。

近年来,通城全面推进“五大工程”,筑牢发展基础,积蓄发展动能。始终坚持“三个毫不动摇”,切实把增量做大,把存量做强,进一步增强产业经济实力。

今年,在工业发展上,该县抓龙头壮集群。重点发展涂附磨具、医药物流、食品饮品产业,优先发展电子信息产业,适

度发展陶瓷建材产业。同时,认真落实支持中小企业发展的各项扶持政策,不断培植新的经济增长点。

抓平台扩园区。该县重点抓好陶瓷工业园、生物医药产业园、高新技术产业园、乡镇产业园建设,着力加强路网、电网、供气管网等基础设施配套,全面提升园区承载能力。严格执行投资供地政策,鼓励引导企业节约集约用地,积极盘活园区闲置用地。

今年,县开发区力争新增入园企业15家,总数突破100家;全县新增规模企业12家,各乡镇新增规模企业1家以上。

抓创新促升级。该县落实各项扶持政策,建立科技创新奖励机制,不断完善以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的科技创新体系。鼓励创新创造,强化知识产权保护,促进科技成果转化,着力培育一批高新技术企业。支持通城经济开发区争创省级高新技术产业园区。今年,力争申报科技项目10个以上、科技发明专利10个以上,10家以上企业实施技术改造;新增博士后产业基地2个、国家级高新技术企业2家;新增驰名商标、著名商标、名牌产品10个以上。

## 老百姓“充电” 农产品“触网” 通城电子商务发展提速

本报讯 通讯员皮江星报道:卡辉食品进驻厂家网商城,天天蓝电子商务公司正在注册,电商微信群呈群发展势头……今年来,通城县电子商务发展进入快车道,全县已有10家进入运营。

笔者从有关部门获悉,今年,通城县将加快电子商务发展步伐,力推电子商务集聚发展。该县将成立促进电子商务发展工作领导小组,出台《通城县促进电子商务发展的实施意见》,通过政策扶持引导全县电子商务健康发展。该县加快电子商务应用推广。成立通城县电商协会、电商微信群,举办5期电子商务培训班,培训电子商务实用人才200人以上,发展工业、商贸行业电子商务应用企业60家。同时,开展电子商务招商引资工作。引进2至3家电子商务公共平台企业,引入2至3家电子商务应用服务、培训、研发企业,培育发展专业电子商务企业,筹备建设电子商务产业孵化园,打造电商集聚发展载体。

通城县委常委刘季平介绍,电子商务作为现代服务业的重要产业,有“朝阳产业”、“绿色产业”之称。要积极推动电子商务的快速发展,通过网络宣传、培训、引进、培育等手段,发展通城电子商务,使其成为一个新的经济增长点,为加快全县经济建设提供新动力。



昨日,塘湖镇荻田乡村工业园职工在纺纱。今年来,通城县加快工业经济发展,实现首季工业经济开门红。

通讯员 卢华 友平 摄

## 白天见警察 晚上见警灯 通城组合拳打造“平安通城”

本报讯 通讯员程一报道:“白天见警察,晚上见警灯……”3月2日,笔者从通城县政法工作会上获悉,该县将出组合拳,不断推进“平安通城”向“长安通城”升级转型。

针对影响群众安全感的突出治安问题,该县加强公安专业巡逻队伍建设,加大投入保障,充实人员力量,实行网格化巡逻,“剑”指各类违法犯罪,特别是社会影响大、涉及侵害群众利益的盗窃、抢劫、抢夺案件,做到“白天见警察,晚上见警灯”。通过实施雷霆打击,震慑违法犯罪分子,维护辖区的社会治安秩序,提升人民群众的安全感。

用安全网,立体防控护平安。该县依托电子政务网络搭建起横向联通53家综治委成员单位,纵向联通县乡网格化服务管理中心、村网格工作站的光纤网络,实现县、乡、村三级联网,村村通,实现部门信息系统和社会管理综合信息系统的无缝对接,做到基层信息一网采集录入、公共资源一网整合共享、关联数据

## 放心粮油惠民生

通讯员 黎亚明 杨文

“到小黎家买粮油,我老太婆放心。”昨日,在湖北放心粮油隽水镇粮油街连锁店购买大米的李奶奶,乐呵呵地对笔者说。正说着,该店店员扛着两包大米走过来,“李婆婆你给我带路,我把米送您家里去”。原来,该连锁店附近来买粮油的孤寡老人,实行送货上门服务,不收任何额外费用。

“粮油粮油,讲的就是‘良心’二字,我们家祖孙三代做粮油生意,始终都把质量放在第一位。”该店店主黎丽华说:“我加入‘放心粮油’工程,就是想把良心事业做长做久做大,让越来越多的人吃得实惠,吃得安心。”

据悉,为保障“舌尖上的安全”,让百姓吃上“放心粮油”,通城县粮食局争取将“放心粮油”工程建设纳入县政府十件实事,成立由分管副县长任组长的领导小组,联合县财政、教育、食药监、工商、物价、质监、农产品质量安全监督检查等部门,协调联动,按照“政府引导、企业主体、市场运作”的原则,在全县建成1家

“放心粮油”配送中心、13家连锁店,打造覆盖城乡的放心粮油网络。

“我们从全县198余名竞标者中,选取那些‘想搞,能搞,会搞’的人作为‘放心粮油店’的承建业主。”县粮食局“放心粮油”工程专班负责人皮国爱介绍,所谓想搞,就是要真心实意认同放心粮油,做良心事业;能搞,就是要拥有一定的经济实力;会搞,就是要从粮油行业的经验和管理能力。

去年10月,该县完成了1家“放心粮油”配送中心、13家连锁店的建设任务,所有连锁店投入运营。县粮食局、配送中心、连锁店层层签订协议,确保所有连锁店内的商品100%为粮油产品,所有粮油产品均已纳入“荆楚粮油目录”或“放心粮油产品目录”。

此外,县粮食局联合教育部门积极推进“放心粮油”进学校工作。目前,各连锁店均与其区域内的中小学达成配送协议,学校统一采购放心粮油产品,使学生吃到安全可靠的放心粮油。

## 生态养猪不愁销

特约记者 刘健平 通讯员 雷细祥

三面环山,花香四溢,肥猪满园。昨日,记者走进通城县关刀镇八燕村辉煌养猪合作社,只见占地10余亩的两栋猪舍十分惹眼,猪舍外的空地上种满了正在抽苔的白菜。走进猪场,闻不到一点猪粪味。猪舍内50多头母猪睡得正香,500多头肥猪嚼着新鲜蔬菜。

“社里养的猪都是自繁自养,种猪、母猪全部从武汉引进纯正鄂美二元良种猪。猪场采用猪—沼—菜的生态绿色模式,猪粪入沼气池,沼渣好种蔬菜,而蔬菜又是猪爱吃、且营养价值高的青饲料。”合作社社长罗剑辉介绍。

“还是剑辉养的仔猪好!去年我买的

仔猪平均每天长了近半斤,又不容易发

病,价钱也便宜。我还成了合作社的社员,养猪不愁技术,不愁销路。”村里的村民逢人就夸。

今年30多岁的罗剑辉,16岁外出务工。生活的艰辛造就了他勤劳和坚韧的品格。随着经验与资金的积累,他从一无所有的打工者到自己买车跑货运,再到成家后开时装店经商。前年,他又弃商办猪场,一路走来,一路艰辛。

为了建养猪专业合作社,他掏空了家里所有的积蓄,借遍了所有能借到钱的亲友才凑起100多万元,有时还为了区区几百元钱而一筹莫展。还好,有妻子做他坚

强的后盾。他妻子一人带两个孩子支撑一个店面,每年10多万元的收入全部用在这个猪场的发展上。

为了节约资金,他一个人吃住在猪场。养猪要饲料,他就将猪舍旁的5亩空地全部种上各种蔬菜,一年四季不断给猪提供新鲜的蔬菜;养猪要技术,只上过初中的他,啃砖头厚的《现代养猪技术》、《生猪防疫》等书,跟书本学,从电视、电脑上学;为攻克养殖难关,他虚心向同行讨教,请老兽医上门言传身教。他终于能做到小病自己治,小疫先预防。

“我合作社的生猪瘦肉多,肉质好,居

户非常满意,回头客多,这跟我猪场引进的良种及提供的青饲料有很大的关系。虽然这儿离县城较远,但酒香不怕巷子深,我不愁生猪卖不出去。”罗剑辉自豪地说。

“只不过现在生猪的市场价才5元多一斤,还不如一斤时令蔬菜的价钱。”说到这里,他面现一丝担忧。虽说现在养猪不赚钱,但罗剑辉不想半途而废。

尽管面对低迷的市场价及同行强大的竞争力,罗剑辉还是信心满满,打算今年通过各种方式再筹集100万资金扩大养殖规模,力争今年母猪达到100头,年出栏生猪2000头,实现合作社产能翻一番的目标。

## 全国文联民协副秘书长 考察药姑山瑶族文化

本报讯 通讯员陈婉报道 3月21日,全国文联民协副秘书长吕军,省民间文艺家协会副主席鄢维新来到药姑山考察瑶族文化,摸清路线图,搜集图文资料,为通城申报中国“瑶文化之乡”打前哨。

考察组一行20余人,徒步10多公里至大风榜(瑶民千家峒),沿途的石井、石桥、石屋、石墓、石神台、梯地、茶园等随处可见,这些遗迹遗存生动地再现了瑶民古寨,恍若世外桃源,令初登药姑山的吕军惊叹不已。考察组还参观了山腰的内冲瑶族村,观看了瑶乡文化馆、狗头石大门、祭祀神台等文物。

吕军表示,药姑山千家峒风光迤逦,生态环境良好,瑶族遗迹众多、规模宏大,有着深厚的文化底蕴,将尽快向全国文联申请,将通城县申报为中国“瑶文化之乡”。

## 通城推进基层党建十件实事

### 村(社区)书记分批体检

本报讯 通讯员柳栋梁、童明金报道:近日,通城县组织全县167个村、18个社区书记分3批进行健康体检。该县把开展村(社区)书记健康关怀活动列入全县基层党建“十件实事”,让基层党支部书记享受到组织的关怀。

“把各类资源向基层倾斜,落实政策保障、经费保障,推动村级建设发展是通城县谋划党建十件实事的一个基本内核。这是我们今年要落实到位的事……”县组织部有关负责同志告诉笔者。

通城县基层党建“十件实事”即:千名党员干部结对帮扶千名党员群众,提高农村(社区)基层干部待遇,积极开展“律师进村(社区),法律服务到基层”活动,新建和扩建一批村(社区)党员群众服务中心、开展村(社区)书记健康关怀、开展党员创业技能培训、建立村(社区)专项惠民资金、落实基层党建工作专项经费、大力扶持经济薄弱村发展壮大集体经济、新建县党校阵地。

“十件实事”为基层兴办实事,推动人、财、物等资源向基层倾斜。“服务阵地建好了,党组织的服务功能才有发挥作用平台。村干部待遇起来了,我们干事创业的热情也高涨了。”北港村横冲村支部书记袁明感叹。

此外,该县在提高农村(社区)基层干部待遇上,按照每人每年1000元的标准,增加村(社区)党组织书记工作补贴,并建立正常增长机制。

### 部门办订单 农民得实惠

## 通城创办储备粮生产基地

本报讯 通讯员杨文报道:3月23日,通城国家粮食储备库为全县11户种粮大户发放低于市场价半价的“中早39号”种子7200斤,为准备春播的农民带来实惠。

“粮库给我提供的1700斤早稻种子,为我省下了3400元的成本。”四庄乡五花村种粮大户张明一脸喜悦:“县粮食局在我村创办储备粮生产基地,我们农户也跟着受益。”

据了解,为提高粮食产量,增加农民收入,保障县级储备粮源,县粮食局在四庄乡、沙堆镇等产粮区开办储备粮生产基地2个,面积2000亩,与农户签订种粮协议,集中种植圆粒型早稻稻谷优良品种。

“我们不但提供价格优惠的早稻种子,还协调农技部门开展农田技术指导,对田间进行跟踪管理,引导农户科学种粮。”县粮库主任吴福康说:“粮库与农户签订收购合同,当市场粮价低于国家最低保护价时,粮库按最低保护价收购,保障农民种粮无后顾之忧。”

此外,县粮食局还在隽水镇、大坪乡、北港镇等乡镇开办粮食订单,订单面积6万亩,订单量1000万公斤,全年可为订单农户增收500万元。

### 通城花鼓戏

## 列入省十大地方稀有保护剧种

本报讯 通讯员潘玲美报道:日前,笔者从省文化厅获悉,通城花鼓戏被列入“湖北省十大地方稀有保护剧种”保护名单。

通城花鼓戏(又名打锣腔),源于沔阳花鼓,明末清初由民间艺人王要儿传入通城,至今已有300余年的历史。在极其艰难的条件下,经通城县历代草根艺人的发展创新,发扬光大,已从沔阳花鼓戏中脱颖而出,形成了具有浓厚通城特色的地方剧种,深深扎根于这片沃土之中,深受全县人民群众喜爱,呈现出强大的艺术生命力。其中,创作的现代小戏《寡妇相亲》荣获第二届地方戏曲调演优秀节目奖(属此届最高奖)。



昨日,游客来到通城县锡山果园踏青,千树梨花万树桃花盛开,令游客陶醉。通城农民历来有房前屋后种植果树的习性,少则几十株,多则上10亩,全县已形成千余个果树林自然村落,一到春天百花齐放,处处成为花的海洋,吸引了大批游客踏青赏花。

特约记者 刘健平 摄